广场花坛不让坐 管理不能脱离人间烟火

近日,有网友反映自己在西安 火车站南广场花坛边休息时遭到工 作人员阻止。网传视频显示,网友 坐在西安火车站南广场前的花坛上 时,被广场前的工作人员以"有标 识"为由,不让继续坐,当天下午, 西安火车站地区管委会就此事向网 友致歉,并表示将在站前广场增加 休息座椅,完善设施,更好地方便 旅客。



管理者应放下身段体察民生需求

火车站广场的花坛边不能坐,说是会影响市容,这近乎是强词夺理。一般而言,如果有合适的地方入座,也不会有人坐到花坛边上,坐在花坛边沿既不卫生,也不大舒适。如果不是累了想坐下来歇歇,谁会选择坐在花坛边?

工作人员还建议,游客可以四处 走动转一转,没必要坐在广场上干 等。这更是给人"何不食肉糜"之 感,旅客原本就是累了想歇歇,有力 气到处逛又何必坐下来。

日前,西安火车站地区管委会回应说: "我们的工作人员在劝导旅客过程中,存在语言生硬、缺乏耐心等问题。在此,我们深表歉意,并将以此为鉴,举一反三,全面加强工作人员的教育培训,提升服务水平。"

这可不是语言生硬的问题,而是服务理念出了偏差。以这个回应来看,并没有否认花坛边不能坐。表示"将在花坛周边设置旅客休息区域引

导标识,方便旅客寻找休息座椅",这固然是解决问题之道,通过在广场 花坛周边增设座椅等休息设施,让旅 客有地方休息,如此变堵为疏,在服 务举措上有进步。但在潜意识里,仍 未摆脱"坐花坛会影响市容"的思 维。

认为旅客坐在花坛边会影响市 容,这是一种管理上的"俯视"思 维。以居高临下的态度来审视旅客, 就会显得高高在上,不着边际。城市 管理不能脱离人间烟火,要放下身段 以平等视角来与群众交流,就能找准 民生需求,做好精准服务。

在酷暑季节,有的管理者会主动使理者会主动,有的管理者会主为是搭起,以为本,以为事。就客为中心。旅客坐在花坛边,树木则,也是因为花坛边有树大的荫凉。如果不让旅客坐,就有是股份的服务设施,让旅客有个可以应的服务设施,让旅客有个可以应的服务之处,而不是生硬制止。

事后致歉不如事前人性服务

管委会表示,将根据现有情况,在广场花坛周边增设座椅等休息设施,确保旅客有充足地方进行休息。在花坛周边设置旅客休息区域引导标在花坛周边设置旅客寻找休息座椅。发现时,解决问题,解决问题,如何提高自身的服务水平,真正把旅客的需求放在第一位。

这些年,一些火车站因为服务水平不到位,屡屡成为舆论的焦点。此前,有火车站不让购票旅客进入站厅,任旅客在外面饱受高温煎熬;有火车站中午休息时锁门,旅客冒着40℃高温在候车室外苦等;还有下雨天没到时间不开门,旅客进不了候车厅笙笙

件小事,平时就不能缺少了必要的培训和教育。

回过头来看,往往是事件在网络上 票光了,引发了比较整改。虽是一个,引发了比较整改。虽是一个,对在我来晚,但为什么不能是一个,不是要切实做到服务出行旅客,尽快进行要切实做到服务出行旅客,尽快进还有要的进步,不到位,哪些地方服务不到位,哪些地方服务不到位,哪些地方服务不到位,哪些地方服务不到位,哪些地方服务不到位,哪些地方服务不到位,哪些地方服务不能总靠网友拍视频曝光。

综合极目新闻、红星新闻等

(业勤 整理)

纠正仲裁维权经历歧视要尽快落地

□ 堂吉伟德

劳动者为维护自身合法权益申请劳动仲裁的经历,反倒成了求职"绊脚和"。一些劳动者不免担心: "我曾申请过劳动仲裁,会不会影响今后求职?"对此,人社部调解仲裁司有关负责人表示,将指导各地仲裁机构在有关案件办理中,坚决纠正用人单位以劳动者仲裁维权经历为由违法解除劳动合同等行为。

此类劳动歧视的破坏力与危害性, 需要引起各方高度重视并将其纳入管控,采取针对性的措施才能达到防治效果。首先,在政策层面,相关主管部门 应从立法的角度明确,此类行为属于变相的就业歧视,属于违法行为,应当坚决纠治。要针对此类新现象新情况,做出明确的禁止性规定,制定更明晰更严格的处罚条款,并配套出台具有指导性、操作性的配套措施,先把规矩立起来,由此避免"无规可依"的基础缺陷。

警惕"安装刺客"败坏家电"以旧换新"善意

□ 何勇海

说是免费安装实际不免费、高空费材料费"套娃"收费……近日,不少消费者在社交媒体反映,自己本是高高兴兴换新家电,却被安装费"刺中",有的安装费甚至高达商品本身价格的四成。

在外包之下,家电企业要将安装费等基础服务费划拨给服务商。为保障服务商的经济利益,不少家电企业在"免费安装"的幌子之下,允许服务商玩些"增值服务"花样,比如收取上门费、材料费、高空作业费等。对安装公司的误导推销等不规范行为也监管不力甚至"睁只眼闭只眼"。

以免费安装为噱头实施收费套路,构成虚假宣传,侵犯消费者的知情权、自主选择权、公平交易权,也侵犯了消费者的经济利益。我国消费者权益保护法规定:消费者有权根据商品或者服务的不同情况,要求经营者提供商品的价

格、售后服务,或者服务的内容、规格、费用等有关情况;经营者向消费者提供有关商品或者服务的质量、性能、用途、有效期限等信息,应当真实、全面,不得作虚假或者引人误解的宣传。家电"安装刺客"逾越了上述法律底线。

治理家电"安装刺客",一方面需要内部发力,家电企业应打破重销售、轻售后的发展思路,重视品牌建设。无论是谁提供安装服务,都要像重视销售一样,为消费者提供优质服务。家电业竞争激烈,拼的主要是售后服务,售后服务质量难以保证,会损害品牌形象与长远利益。

当下,中央与地方均在协同推动家 电"以旧换新",有效激活家电消费潜力。售后服务质量是影响"以旧换新" 进展的重要因素,家电企业应以焕新提 质的服务,努力为消费者提供更好的消 费体验。